

Preparando elecciones sindicales

Madrid.—Bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos se ha reunido en la Delegación Nacional de Sindicatos el pleno de la Junta nacional de elecciones sindicales que estudió los planes electorales en relación a las elecciones sindicales, que en todos sus grados anualmente conmemorará a celebrarse en el mes de octubre de 1950. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Ha sido nuevamente autorizada "La Pasión", de Oberammergau

Oberammergau (Alemania). — El cardenal Faulhaber, arzobispo de Munich, ha dado su aprobación oficial a la representación de la Pasión en Oberammergau. Había sido solicitado por contener dicha representación una ceremonia religiosa auténtica, conocida en todo el mundo como la más tradicional y famosa ceremonia conmemorativa de la Sagrada Pasión. (Efe.)

Mr. Mac Carran califica de extraordinario el esfuerzo de recuperación de España

Esta, desde el punto de vista militar y económico-dijo-debe incorporarse al Pacto Atlántico y al Plan Marshall

Madrid.—Hoy fué recibido por Su Excelencia el Jefe del Estado el senador norteamericano Mr. Mac Carran, quien se ha entrevistado también con varios ministros y otras personalidades. Mr. Mac Carran recibió más tarde a los periodistas, a los que manifestó, entre otras cosas, su simpatía por España. Dijo que estaba interesado en la normalización de las relaciones diplomáticas de los Estados Unidos con España, por ser este país esencial para la estabilización de Europa. Y desde un punto de vista militar añadió, de acuerdo con el Pacto del Atlántico, España es también esencial, debido a su situación geográfica. Además, hay otra tercera razón.

Cincuenta y cinco muertos en un aterrizaje a gran velocidad

Washington.—El avión P-58, pilotado por el capitán Eric R. Braddock, que intentaba hacer un aterrizaje a gran velocidad en el aeródromo de esta ciudad, chocó con un "D. C. 4", o sea "Assurn Air Lines" y se produjo un accidente en el que han perecido 55 personas. Según ha informado en la torre de control del aeródromo, R. Braddock, que iba a aterrizar y se le contestó que de momento no podía hacerlo, porque lo estaba haciendo un "D. C. 4" y que diese unas vueltas por encima del aeródromo. R. Braddock a la torre con el término usual entre los pilotos para dar entender que han comprendido y están de acuerdo con una orden. Pero a pesar de esto, se lanzó al aterrizaje a gran velocidad y sobrevino la catástrofe. (Efe.)

SE AGRAVA EL ESTADO DEL OBISPO DE MURCIA

Murcia.—Le ha sido administrado los Santos Sacramentos al prelado de la diócesis doctor M. Sual de los Santos Días y Gómez. El Caudillo ha dispuesto la celebración de misas y rogativas en las iglesias para recabar del Señor una pronta mejoría. La aguda enfermedad del prelado ha producido honda impresión y por Palacio no cesa de desfilir personas para interesarse por su estado. (Logos.)

Se registran nuevas víctimas y daños por los choques políticos en Colombia

Se admite la posibilidad de un acuerdo sobre el plan de paz

Bogotá.—En algunos círculos conservadores se admite la posibilidad de que se acepte el plan de paz de López y el candidato presidencial por el partido liberal. (Efe.)

Holanda reconoce la completa soberanía indonesia

Perdurará en su independencia el acuerdo de unión con la Corona holandesa

EL ACUERDO HA SIDO ADOPTADO AYER

La Haya.—En la conferencia de mesa redonda entre holandeses e indonesios ha sido presentada la carta de transferencia de soberanía de los territorios de Indonesia, así como el Estatuto de la unión indonesia holandesa y el texto de un acuerdo para el período de transición. En la carta de transferencia, Holanda reconoce la completa soberanía de Indonesia, que pasa a los Estados Unidos de Indonesia y reconoce a la República como "Estado independiente y soberano", para antes del 30 de diciembre de 1949. El Estatuto político de Nueva Guinea, permanecerá inalterable por un espacio de tiempo superior a un año y mientras holandeses y republicanos reconstruyan sus puntos de vista en este problema. El Estatuto de unión dice que dicha unión es un intento para organizar la cooperación entre holandeses y republicanos sobre una base voluntaria de igualdad de derechos, bajo la soberanía holandesa. (Efe.)

CLÁUSULAS DEL ACUERDO

La Haya.—El acuerdo entre holandeses e indonesios que entrará en vigor antes del 30 de diciembre establece una República de los Estados Unidos de Indonesia soberana e independiente bajo la corona holandesa. Este acuerdo ha sido concertado hoy.

MAS DETALLES

La Haya.—Las futuras relaciones entre Holanda y el nuevo Estado soberano de Indonesia se establecen en un "Estatuto de la Unión". Esta unión realizará la cooperación organizada entre el Reino de Holanda y la República de los Estados Unidos de Indonesia sobre la base de voluntariedad y de Estatuto de igualdad con iguales derechos. Tiene a la cooperación de los asociados para el fomento de sus intereses comunes. Esta cooperación se realizará en los campos de asuntos exteriores y defensa, y en lo que sea necesario, finanzas y cuestiones de naturaleza económica y cultural. Los dos asociados se comprometen a basar su forma de gobierno sobre los principios de la democracia y a atender a un poder judicial independiente, respetando los derechos y libertades humanas fundamentales. El acuerdo establece un tribunal de arbitraje, compuesto de tres jueces holandeses y tres indonesios, para decidir en cualquier disputa legal que surja del Estatuto. Los jueces ocuparán el cargo durante diez años. Cuando no se llegue a ningún acuerdo por el Tribunal de la unión, los dos países se reservan el derecho de apelar a un tribunal internacional. Las dos naciones también acuerdan nombrar altos comisarios con categoría diplomática de embajador para "favorecer los intereses de los asociados en el territorio del otro". Al pedir íntima cooperación en asuntos extranjeros, el documento dice que "sin derogar el principio de que cada uno de los socios dirija sus propias relaciones exteriores y determine su propia política exterior, tratarán de coordinar su política exterior todo lo posible y consultarse mutuamente. Ninguno de los dos deberá concertar un Tratado ni realizar ningún otro acto jurídico en el intercambio internacional que comprometa intereses del otro, a menos que antes consulte con éste. Las cláusulas militares disponen: 1.º Cada uno de los asociados asume plena responsabilidad por la defensa de su propio territorio. La cooperación puede prestarse a petición por uno de ambos al otro. 2.º Los asociados cambiarán Misiones militares. 3.º La Marina holandesa será retirada de Indonesia, probablemente en el plazo de un año. 4.º El Ejército y la Aviación holandesa serán retirados, la Flota y la Aviación se retirarán de Indonesia dentro de un año, a menos que los dos Gobiernos acuerden otra cosa. Segundo.—Los holandeses mantendrán el Gobierno directo sobre Nueva Guinea, pero en el plazo de un año se celebrarán negociaciones para estudiar la situación futura de la isla. Tercero.—Los holandeses procurarán el ingreso de la nueva República en las Naciones Unidas. El nuevo Estado tiene una superficie de dieciocho millones de kilómetros cuadrados y una población de setenta y dos millones. Tendrá un Gobierno federal compuesto de los ocho grandes Estados, contando la actual República de Ogyakarta y varios otros pequeños Estados que hay en los centenares de islas que forman el archipiélago de Indonesia. El acuerdo establece que los derechos y obligaciones del Reino y los acuerdos internacionales concertados por aquél serán considerados como el derecho de la República de los Estados Unidos de Indonesia, solamente donde y cuando tales tratados y acuerdos sean aplicables al territorio de la República. (Efe.)

LA BATALLA DEL TRIGO

Se reúne una comisión representativa en las Cámaras Sindicales Agrarias

Madrid.—Al objeto de proseguir los estudios iniciados en la última semana sobre la reciente posición ministerial referente a la ordenación e incremento de la próxima campaña triguera, se reunió esta mañana, en la O. N. S., una Comisión representativa de las Cámaras Sindicales Agrarias de las cincuenta provincias españolas, integrada por los siguientes presidentes de Cámara: Señor Castiella de Toledo; señor Martín Sanz de Palencia; señor Murillo de Zaragoza; señor Anico de Galán, de Salamanca; señor Gómez Trenor, de Valencia; señor Bustamante de Sevilla; señor Martín López, de Madrid; y señor Gómez Corada, de Vizcaya. La constitución de esta Comisión obedece al deseo expresado por el ministro de Agricultura, a fin de poder así establecer el Ministerio un contacto íntimo y directo con la totalidad de tales organismos sindicales. (Logos.)

FIRMA DEL ACUERDO

La Haya.—Ha sido firmado el acuerdo indonesio-holandés. El acto empezó a las quince treinta y cinco y duró diez minutos. Herremán, dijo: "Se ha resuelto un problema. Ha nacido una nación y se ha iniciado la unión entre todos". Todos los firmantes se estrecharon la mano después de la firma. (Efe.)

Francfort será la capital de la República federal alemana

Grotewohl dirige un llamamiento a los agricultores, ante la falta de alimentos

CONTRA EL DESMANTELAMIENTO

Berlin.—El Sindicato Independiente del Berlín occidental, anticomunista, ha enviado al ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, un mensaje pidiéndole que se oponga al desmantelamiento de la fábrica Borgs, del sector de ocupación francesa de esta ciudad. (Efe.)

LA AVIACION CIVIL SE RESTAURARA

Francfort.—Los Estados Unidos consentirán en el restablecimiento de la aviación civil alemana para un futuro próximo, ha anunciado un portavoz de la Alta Comisaría norteamericana en Alemania. (Efe.)

LLAMAMIENTO A LOS AGRICULTORES

Berlin.—El jefe del Gobierno de la Alemania oriental, Grotewohl, ha dirigido a los agricultores de su territorio un llamamiento para que faciliten, en interés de todo el pueblo, sus contingentes de patatas antes del tiempo previsto. Llegan a Berlín rumores de descontento general en el Este de Alemania por falta de alimentos y el anuncio del aumento de precio, a partir del 10 de noviembre, de los artículos racionados, como consecuencia de la supresión de subsidios por doscientos millones de marcos anuales a los productores. Para sofocar el descontento, el Gobierno prosoviético ha anunciado también un ligero aumento de las raciones; pero, aun con él, los alemanes del Este tienen dificultades para nutrirse debidamente. (Efe.)

DEPURACIONES EN LA ZONA ORIENTAL

Berlin.—El diario de autorización británica "Sozialdemokrat", dice que un barco de vello en quibria de la zona soviética doce alemanes, entre ellos varios dirigentes liberaldemócratas del Estado de Sajonia-Anhalt, fué tirado y apesado por una lancha rusa, resultando muertos dos de los fugitivos y heridos cinco más por el fuego soviético. Parece que los partidos no comunistas de la zona oriental están siendo objeto de una gran depuración de elementos considerados hostiles al nuevo Estado del Este. (Efe.)

EL CIRCULO DE UNIFICACION

Berlin.—El Centro Cristiano-Demócrata de Alemania oriental anuncia que cuatro dirigentes del Partido, entre ellos Otto Nuschke, vicepresidente del Gobierno del nuevo Estado prosoviético, asistirán a una reunión del Círculo Naubheim, en Wurzburg (Baviera), del 18 al 20 de noviembre. Dicho Círculo se creó para la unificación de Alemania. (Efe.)

El general Moscardó recibe las insignias de la Medalla de Oro del Valor Militar

La entrega fué hecha por el teniente general Vigón, por encargo del Gobierno portugués

Lisboa.—El teniente general Vigón, jefe del Estado Mayor del Ejército español, envió al ministro de la Guerra portugués, teniente coronel Santos Costa, el siguiente telegrama: "En presencia de los tenientes generales pertenecientes a la guarnición de Madrid, cumplí el honoroso encargo de V. E., entregando al general Moscardó las insignias de la Medalla de Oro del Valor Militar. En nombre de mis camaradas envío a V. E. nuestro cordial y respetuoso saludo."

El general Moscardó, conde del Alcázar, envió al ministro de la Guerra portugués otro telegrama que dice: "Con motivo de la entrega por el teniente general Vigón de la Medalla de Oro del Valor Militar, ruego a V. E. transmita al presidente de la República el testimonio de mi respeto y gratitud por la honrosa distinción y le pido que acepte el sentimiento de camaradería y afecto que me complace en reiterar a V. E. y al Ejército portugués."

El ministro de la Guerra de Portugal envió al teniente general Vigón el siguiente telegrama de respuesta: "Las páginas gloriosas del Alcázar de Toledo, patrón de heroísmo, servirán de lección para el Ejército portugués y despertará para siempre el sentimiento de orgullo de los portugueses, hermanos de sangre."

Agradecido profundamente emocionado los saludos de vuestra excelencia y del general Moscardó, y quiero al mismo tiempo afirmar que nadie como el alto espíritu del general Vigón podría comprender mejor mi emocional recuerdo del alto ejemplo de abnegación y heroísmo que al mundo dió la gloriosa defensa del honor militar dentro de los muros del Alcázar de Toledo."

El Caudillo recibe al senador Mac Carran

Madrid.—S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia civil: S. A. la princesa Phalavi, acompañada de su esposo; doña María Alvarogonzález, viuda de Castiella; marqués de Mazar, embajador de España; Mr. Pat M. Carran, senador norteamericano; Mr. Charles Dewey, don Joaquín Ruiz Jimeno, embajador de España en el Vaticano; Mr. Seymour Berkov, director general de la Agencia Internacional de Servicio, de Nueva York; P. José María Alberdi, rector del Colegio Seminario del Castillo de Javier. (Logos.)

Podrás obtener un primer premio de 2.000 pesetas si participas en el concurso de selección de libros organizado por la Sección Femenina de FET y de las JONS. Tienes tiempo para presentar tu trabajo hasta el día primero del próximo mes de diciembre.



El delegado argentino Dr. Arce aboga por el ingreso en la ONU del mayor número de naciones

Si se permite ingresar a los que fueron enemigos, deben serlo con mayor razón los que no lo fueron

primir del incierto horizonte de este siglo el espectro de una tercera guerra mundial. (Efe.)

Un periódico noruego, en la defensa de España

Olo.—La actividad de los partidos socialistas en contra de España, es censurada por el periódico conservador "Morgenbladet", que hace historia de los acontecimientos políticos desarrollados en España desde 1931 y afirma que durante la época de la República no existió tolerancia en el país para aquellas ideas que no fueran las de los grupos que aspiraban al Poder. El periódico aduce declaraciones de varios republicanos españoles, que confirman la falta de espíritu liberal de la República española. (Efe.)

Firma de un tratado de amistad hispano paraguayo

La Asunción.—El presidente de la República del Paraguay, doctor Chaves, el ministro de Relaciones Exteriores, doctor Ocampos, y el ministro de España señor Tens, durante la ceremonia de la firma del tratado de amistad entre España y Paraguay

Oficinista! ¡Dependienta! No dejes de asistir al gran curso que para ti organiza el Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. O. GEACHE

DETALLES DEL ACCIDENTE

Washington.—El comandante de la Aviación boliviana, Germán Paz, que ha presenciado el choque entre el avión de su país, pilotado por Ríos, y el comercial de la Bari Tern Airlines sobre el aeropuerto de esta ciudad, ha dicho que si el avión de pasajeros hubiera continuado su ascensión, no habría ocurrido la catástrofe. Agregó que vio perfectamente como el aparato comercial giraba ligeramente hacia arriba un momento antes de que el avión de Bricos chocara contra el exacto ángulo de las alas. (Efe.)

Oficinista! ¡Dependienta!

Acude al curso que para ti se celebrará del 8 al 12 de noviembre.

Oficinista! ¡Dependienta! No dejes de asistir al gran curso que para ti organiza el Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. O. GEACHE



PANORAMA deportivo local

La Unión, a Valencia

Esta tarde, en el tren de las cuatro, sale para Madrid, primera etapa del viaje, el equipo de la U. D. Salamanca, que el sábado...

Se repite la misma alineación del día del Murcia. O sea: La Torre, Párraga, Torquemada, "Sport", Escudero y Gutiérrez; Sánchez, Uceda, Loren, Albizuza y Urre.

El domingo veremos a la U. D. Toresana

A la llegada de Torquemada hubo un cambio de impresiones con Rosell. El equipo "Miguel del Prado", compuesto todo por jugadores velleitanos, y algunos apuntando una gran clase...

El jueves próximo habrá también partido

A su regreso de Valencia, la U. D. S. tendrá un partido de entrenamiento, que se jugará el jueves, 10 del corriente, contra el Sabadell, equipo destacadísimo en la competición de modestos por el mismo organizada.

Despedida de Manolo Meana

Al abandonar nuestra ciudad una gran figura del fútbol nacional que ha convivido unos días entre nosotros, nos queda hagamos constar su despedida y gratitud por las muchas atenciones que con él se han tenido por diversos jugadores y socios de la U. D. Salamanca.

Cumplimos el grato encargo de Manolo Meana, deseando que este buen recuerdo que se lleva de nuestra tierra le incite a volver de nuevo a visitarla.

INSUPERABLES TABLETAS SACARINA

ANGEL GARCIA

Maternólogo del Estado, por oposición.—Profesor A. de la Facultad de Medicina por oposición.—MATRIZ Y PARTOS. Consulta: Clínica Ferrer Plaza de España, 1. Tel. 2221

Doctor URBINA

Plaza Mayor 9. Consulta: 12 a 2 Teléfono 1042

J. BELLIDO

Piel, estilo, vendiendo. Consulta a las doce y a las ocho. Antonio Espinosa, 10 (esquina General Sanjurjo). Tel. 2140. (C. S. 11)

CONSERVE SU DENTADURA SANA Y BLANCA

PASTA DENTIFRICA CALBER

PERFUMERIA CALBER

BALONCESTO

Respuesta a un glosador

No van estas líneas con afán de justificación, ni con objeto de suscitar una polémica que nosotros abandonamos de antemano; el S. E. U., como paladín del deporte, no necesita explicar a Marcador por qué hizo o deshizo en un caso cualquiera.

Se nos ha tachado de anti-deportistas a todos los que componemos el equipo de baloncesto del S. E. U., al apoyar un acto de nuestro capitán en el terreno de juego.

Los hechos, tal y como sucedieron, son: El capitán del equipo del S. E. U., Juan Ignacio Rayo, se negó a firmar el acta del partido S. E. U.-Helmántico.

Las causas, son: El árbitro no reconoció a Rayo como capitán del S. E. U., ya que al solicitar éste, muy respetuosamente, una aclaración, fue sancionado con una falta técnica.

Si Rayo no era capitán del equipo no tenía que firmar ningún acta.

Repto que no pretendo justificar nada ante Marcador; es sólo una aclaración para todos los deportistas, que pudieran interpretar torcidamente su "Glosa de un espectador".

Si hubiéramos querido reclamar el correspondiente escrito hubiera sido elevado a la Federación en el plazo reglamentario, que Marcador desconoce.

Nosotros comprendemos y admiramos la labor del Colegio de Arbitros. Nadie ha puesto en duda la moralidad del señor Mateo (pasemos por alto sus palabras a Urri, dichas en momento de nerviosismo por ambas partes).

El hecho de presentar el curso antes de comenzar el mismo indica en nosotros una honradez deportiva (para perder) que no pretendemos que nos agradezca, ni que se nos ensalce como forjadores de equipo. Pero el saber perder no es mendigar una derrota pobre, es poner el corazón en la lucha y hundido después por el esfuerzo, saber abrazar al contrario, saber ganar, es luchar sin considerar al contrario más débil y después admirar sus esfuerzos por una victoria que no pudo lograr.

El equipo del S. E. U. sabe de derrotas sufridas, sin abrir los labios, aunque el público le aplaudiese al abandonar el campo, y sabe de victorias pobres o abundosas en las que siempre ha tenido para el contrario la mejor frase o el abrazo cordial.

No pretenda, pues, Marcador dar lecciones de deportividad a quienes todo lo ofrecen por el deporte al servicio de España.—El jefe de Deportes del S. E. U., Félix López Pacheco.

E. S. LA MARTINEZ PULMON Y CORAZON Médico Director del Dispensario Antituberculoso Central de Salamanca, Consulta diaria muchos los martes Avda. de Miraflores, 29. C. S. n.º 148

EL RETADOR VENCIDO DOS VECES

Accediendo al reto lanzado por el equipo Sarcil Spiritus F. C., se jugaron dos encuentros de fútbol con Pre Universitarios E. Comercio F. C., el domingo y martes pasados, venciendo en ambos encuentros Pre Universitarios E. Comercio F. C. por 4-2 y 6-4, respectivamente.

Doctor URBINA

Plaza Mayor 9. Consulta: 12 a 2 Teléfono 1042

J. BELLIDO

Piel, estilo, vendiendo. Consulta a las doce y a las ocho. Antonio Espinosa, 10 (esquina General Sanjurjo). Tel. 2140. (C. S. 11)

Los deportes en el Frente de Juventudes

Los campeonatos escolares nacionales

ACUSE DE RECIBO

El camarada Eduardo Tauler, jefe del Frente de Juventudes de este Distrito Universitario, ha recibido la atención, que mucho agradeceremos, de remitirnos un magnífico folleto conteniendo el programa de los campeonatos escolares nacionales a desarrollar durante el próximo año.

Es tan interesante la actividad deportiva que en ellos se va a llevar a cabo, de tanta trascendencia para la juventud española esta competición y tan exactos y cuidados los detalles de su organización, que hoy, tras del obligado acuse de recibo, prometemos ocuparnos con todo detenimiento de este folleto, divulgándolo y comentando su contenido, para mayor difusión del mismo.

Pepe Moreno, arbitra- rá el Sabadell- Numancia

El presidente del Colegio local de arbitros de fútbol ha sido designado para dirigir el encuentro Sabadell-Numancia del próximo domingo.

Reiteramos a nuestro buen amigo Pepe Moreno el deseo de que obtenga un nuevo éxito en este desplazamiento.

QUINIELAS DE FUTBOL

Sólo cobrarán los boletos con catorce aciertos

Madrid.—El sorteo de las apuestas mutuas ha dado el siguiente resultado: Dieciséis sesis boletos con catorce aciertos se repartieron el total de las 519.134 pesetas.

ANTESALA DE LOS ASES

EL SAHAGUIN EN PRIMERA REGIONAL

El Sahagún, que este año está haciendo una brillante campaña en el Campeonato de Madrid, el domingo jugará, en la Directiva de la U. D. S. le concede el tiempo un partido contra un club de reserva de la Unión, Cioevín y Helmántico, para recaudar fondos con que poder pagar la Mutualidad Deportiva.

CAMPEONATO DE MODESTOS SANCIONES

El Comité de Competición de este distrito ha acordado sancionar al equipo C. D. San Martín, retirándole los dos puntos del partido Racing Sa. Martín, por alinearse a un jugador indebidamente sancionado otorgados al club contrario.

CLASIFICACION

Juventud-Sahagún.—Todos los jugadores de ambos equipos se presentarán hoy, jueves, día 3, a las cinco de la tarde, en la CAMPSA, para verificar un control de identidad.

EL RETADOR VENCIDO DOS VECES

Accediendo al reto lanzado por el equipo Sarcil Spiritus F. C., se jugaron dos encuentros de fútbol con Pre Universitarios E. Comercio F. C., el domingo y martes pasados, venciendo en ambos encuentros Pre Universitarios E. Comercio F. C. por 4-2 y 6-4, respectivamente.

Doctor URBINA

Plaza Mayor 9. Consulta: 12 a 2 Teléfono 1042

J. BELLIDO

Piel, estilo, vendiendo. Consulta a las doce y a las ocho. Antonio Espinosa, 10 (esquina General Sanjurjo). Tel. 2140. (C. S. 11)

El Adelanto Candelario rinde un entusiasta homenaje al insigne pintor Francisco Núñez Losada

Descubrimiento de una lápida en la casa donde nació y entrega del nombramiento de hijo predilecto de la villa

A los actos asistieron destacadas personalidades

CANDELARIO y sus pintores

El homenaje que el domingo pasado rindió Candelario a Núñez Losada estuvo saturado de fina espiritualidad. Así tenía que ser para que hubiese la debida coronación entre un pueblo que respira arte por los cuatro costados y un hombre que ha sentido la noble embraguez de España a través de sus ciudades y de sus tierras.

El reencuentro del artista con su pueblo natal ocurrió en este domingo, de pura y vigorosa luminosidad, como si los azules y los verdes y los ocreos de aquella maravillosa campiña hubieran sacado sus matices más puros para ofrecerlos al artista con sintonía de regatos millojeros.

Núñez Losada, acaso por haber nacido aquí, en ambiente de bella serranía, se llevó para toda su vida una estampa de arte que ha motivado toda su copiosa producción de pintor de la Naturaleza. Las montañas castellanas y andaluzas, Picos de Europa, los Pirineos, con sus soberbios y arrogantes picachos e idílicos valles, las frías cordilleras y, en fin, todos los amplios caminos o "escuadras sendas" que otorgan un perfil de arte, han sido objeto y escenario a la mística pictórica de este artista salmantino.

Todo esto lo sabían las buenas gentes de Candelario, y así fue como el homenaje del domingo, aunque eminentemente popular, tuvo sus buenos matices espirituales. La bella politermia de aquel grupo de candelarios; el tipismo del tamboril que trae al homenajeado evocaciones de la niñez; la solemnidad religiosa; la efusiva entrega del pergamino; el descubrimiento de la lápida y, en fin, la cordialidad de aquella comida en el Hotel Museo, fueron una serie de manifestaciones que Núñez Losada habrá recogido como las mejores que ha logrado contemplar.

Quedaría incompleta esta crónica si no asociásemos a ella el nombre de Agustín Segura, otro eminente pintor, también un poco nuestro, que compartió con Núñez Losada el homenaje, efímero y emotivo de Candelario. Uno y otro lo han ganado por algo más que por su destacada personalidad artística; hay valores morales en estos hombres que —como nos decía Bienvenido Moreno, el antiguo camarada y amigo— suben más alto que la técnica al empuje de su hombría de bien y hasta de su misma senectez, que es la que de verdad encumbra.

ANTESALA DE LOS ASES

El Sahagún, que este año está haciendo una brillante campaña en el Campeonato de Madrid, el domingo jugará, en la Directiva de la U. D. S. le concede el tiempo un partido contra un club de reserva de la Unión, Cioevín y Helmántico, para recaudar fondos con que poder pagar la Mutualidad Deportiva.

CAMPEONATO DE MODESTOS SANCIONES

El Comité de Competición de este distrito ha acordado sancionar al equipo C. D. San Martín, retirándole los dos puntos del partido Racing Sa. Martín, por alinearse a un jugador indebidamente sancionado otorgados al club contrario.

CLASIFICACION

Juventud-Sahagún.—Todos los jugadores de ambos equipos se presentarán hoy, jueves, día 3, a las cinco de la tarde, en la CAMPSA, para verificar un control de identidad.

EL RETADOR VENCIDO DOS VECES

Accediendo al reto lanzado por el equipo Sarcil Spiritus F. C., se jugaron dos encuentros de fútbol con Pre Universitarios E. Comercio F. C., el domingo y martes pasados, venciendo en ambos encuentros Pre Universitarios E. Comercio F. C. por 4-2 y 6-4, respectivamente.

Doctor URBINA

Plaza Mayor 9. Consulta: 12 a 2 Teléfono 1042

J. BELLIDO

Piel, estilo, vendiendo. Consulta a las doce y a las ocho. Antonio Espinosa, 10 (esquina General Sanjurjo). Tel. 2140. (C. S. 11)



El señor Núñez Losada, pronunciando su discurso en el descubrimiento de la lápida. Le acompañan el alcalde de Candelario y el pintor señor Segura (Foto Gil)

tan esclarecido hijo. Candelario 30 de octubre de 1949.

Terminado el descubrimiento de la lápida, el homenajeado, en pocas pero emocionadas palabras, levantó la voz para decir que estimaba estos actos que se estaban celebrando por venir de sus paisanos, a los que hacia tanto tiempo que no veía y los que crea que se habrían, por esto mismo, olvidado de él, agradeciéndolo más por ver que no sólo no le habían olvidado, sino que todavía le recordaban, como él a ellos. Añadiendo que esta lápida le es tan grata que si en lugar de estar donde está la hubieran puesto en la Puerta del Sol, no le hubiera complacido ni agradado tanto, porque aquella es la senda de todos, mientras que ésta es la senda escondida en el afecto de los pocos hombres que en el mundo sencillo y cordial de este pueblo han sido.

El público prorrumpió en encendidos aplausos y vivas que se repitieron durante un buen tiempo, y a continuación todos los allí congregados se encaminaron hasta el Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones se hizo entrega del pergamino con el acuerdo de la Corporación del nombramiento de hijo predilecto de Candelario a don Francisco Núñez Losada.

Ocuparon la presidencia del acto, con el homenajeado, el alcalde, don Juan Vaquero, y el pleno del Ayuntamiento, nuestro cura párroco, don Luis Harguindey; comandante del puesto de la Guardia civil, don Ponciano Marcos; jefe sindical, don Manuel García Herrero; médicos, maestros y maestros de esta localidad, señor farmacéutico y todas aquellas personalidades forasteras que nos han honrado con su presencia para sumarse a estos actos.

Una vez hecho el silencio en el público que llenaba el salón de sesiones, don Francisco Álvarez Muñoz, secretario del Ayuntamiento, dedicó al homenajeado su afecto, poniendo su recuerdo en la lectura de unas cuartillas, en las que explica el proceso que sirvió de iniciación a este homenaje y elogio la personalidad del homenajeado, del que hizo un bosquejo biográfico.

El discurso fue acogido con grandes aplausos y el propio Núñez Losada le da las gracias con un afectuoso apretón de manos. A continuación, el candelariense Juan Andrade Balle pronunció un bello discurso, dicho con el tono cálido y efusivo del paisano que siente y vive con entusiasmo los actos que se están celebrando. Una calorosa salva de aplausos, acogió el discurso entre vivas entusiastas al homenajeado.

Seguidamente hace uso de la palabra nuestra primera autoridad municipal, quien con profunda emoción, rindió un sincero y fervoroso homenaje a Núñez Losada, haciendo resaltar como Candelario no olvida a sus hijos ilustres, y destacando la labor artística realizada por el insigne pintor. El señor alcalde terminó su emotivo y bello discurso diciendo:

Y siendo orgullo legítimo de Candelario tener un hijo tan preclaro, con el pecho abierto en abrazo de cariño y dedicación, lo atrevo a sí para premiar sus merecimientos. Y con el fin de perpetuarlo en la memoria de todos, presentes y ausentes y que pueda quedar prueba y señal indeleble de este homenaje, en nombre de este pueblo y en el de la Corporación, cuya representación ostento, os hago entrega como paisano y alcalde, de este pergamino que a e redita vuestro nombramiento de hijo predilecto de esta villa.

Entre disparos de cohetes y vitores, el alcalde descubrió la lápida, en que se lee: "En esta casa nació, el 1.º de octubre de 1889, el eximio y laureado pintor, gloria del arte de España, don Francisco Núñez Losada. El Ayuntamiento y pueblo de Candelario dedican este homenaje a

expresándonos mi ferviente deseo de que Dios Nuestro Señor os conceda larga vida para contemplarlo."

En medio de atronadores aplausos abraza a Núñez Losada al propio tiempo que le hace entrega del magnífico pergamino que el Ayuntamiento y pueblo dedican a nuestro excelso paisanista. Este pergamino, espléndida obra de arte ejecutada por el gran pergaminista J. Ordóñez Valdés, que ha puesto en él su mejor trabajo de artista y devoción de amigo visto y elogiado por todo el pueblo durante el tiempo que se ha tenido expuesto en el Ayuntamiento, lleva, en la parte superior a la derecha, el escudo español; en el centro, una vista de Candelario, y a la izquierda, nuestro escudo municipal. En la parte derecha de la orla que le circunda, y como a la mitad del texto, lleva también dibujados dos tipos candelarienses. Todo ello con el color clásico de esta clase de obras, predominando el rojo y oro, teniendo hasta casi un tinte y página de antigüedad.

Con profunda emoción, Núñez Losada recibe el pergamino y seguidamente, con palabras en las que vibra la gratitud y el amor a su pueblo, hace un bellísimo evocación de Candelario, de su vida y sus costumbres, que—dice—le lleva grabadas en el fondo de su alma.

Y ahora—dice—como pago a todos vuestros actos que estáis haciendo por mí, correspondiéndome sólo con el corazón sin también de otra manera más visible a vuestro cariño, para que tengáis este recuerdo mío, yo os prometo hacer un cuadro de aquí, tan pronto como pueda, todo lo antes posible, y ofrecérselo al Ayuntamiento, como representación del pueblo que tantas muestras me está dando de su generosidad.

A continuación se levantó a hablar don Juan Muñoz García, cronista oficial de Béjar, para decir que, como bejaranos, estamos orgullosos—dijo—de tener a un pintor de tan altas calidades como Núñez Losada, lo que da gloria a Candelario y a Béjar. Después haciéndose eco de la iniciativa que han tenido los artistas bejaranos para obsequiar al homenajeado, con todo entusiasmo se suma a la idea y, por su parte, le hace el ofrecimiento de un corte de capa bejarana y de su misma fábrica. Fue large y caloroso momento evocativo.

Seguidamente hace uso de la palabra el maestro nacional de esta Villa, don Manuel García Herrero, quien dijo que hacía votos porque el homenaje sirva para crear lazo de unión entre el célebre pintor que renace al olvidarse que estuvo y los hijos de Candelario.

Don Bienvenido Moreno, después de dar lectura a un carta del Director General de Marruecos y Colonias adhiriéndose al homenaje, pronunció un bellísimo discurso exaltando la personalidad de Núñez Losada, contando algunas anécdotas de su vida, que conoce no sólo como bejarano, por haber nacido dentro de la región, sino por los lazos de amistad y afecto que le unen con el homenajeado.

Se le aplaudió con tanto afecto y simpatía, como el puso en su charla.

El alcalde, don Juan Vaquero, volvió a hacer uso de la palabra, para brindar por los futuros triunfos de Núñez Losada, y, finalmente, reiteró su gratitud al homenajeado.

Después del banquete, las personalidades recorrieron los bellos paseos candelarienses, para los que tuvieron elogios entusiastas.

Doctor ESTEVEZ

PULMON Y CORAZON Rayos X. Electrocardiografía San Mateo, 4 (detrás de iglesia de San Juan de Sahagún). Tel. 1512

Dr. Cándido Asensio

Tuberculosis, Cirugía Pulmonar, Hérnias del Ovario, 4, Teléfono 2119 y 2419 C. S. n.º 17

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL PIEL—SIFILIS—VENEREAS. Consulta: De 12 a 2 y de 6 a 9. Caceres, 5, principal C. S. n.º 22

Doctor Muélledes

Dermatólogo del Estado Piel, sexuales PAN Y CARBON, 2

RAMON LEDESMA

Enfermedades de la Infancia. Rayos X. Consulta a las doce. J. A. P. de Rivera, 25-27. T. 1634 C. S. n.º 42

ANTONIO GARCIA

RISON Y URINARIAS. — A las 12 y las 5.—Calle de la Especialidad.—Rúa, 4. Teléfono 3186. C. S. n.º 32.

José Angel SERVIA

México Psiquiatra. Enfermedades de la Infancia. Rayos X. Consulta a las doce. Prado, 4 C. S. número 84.

Doctor GRANJEL

Profesor de la Facultad de Medicina MENTALES Y NERVIOSAS. Consulta a las doce Zamora, 51, 1.º. Teléfono 2887 C. S. n.º 170

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Riera) 4 tomos encuadernados en tela con cerca de 9.000 páginas MÁS DE 3.500.000 DATOS 54 MAPAS PROVINCIALES. Relación completa por riguroso orden alfabético de comerciantes, industriales, profesionales, etc. de España y Posesiones. Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 65 y 68—BARCELONA



AL FILO DEL INVIERNO

Desde hace unos días parece haberse entablado una pugna por el predominio de dos de las estaciones del año: Otoño e Invierno. Dice el refranero que desde Todos los Santos a Navidad, es invierno de verdad; pero, claro está, no siempre es igual, porque las leyes de la Naturaleza no pueden ser controladas y menos sujetarse a refrán más o menos. Sin embargo, la pugna se manifiesta en las constantes transiciones de las temperaturas, que en poco más de una semana han pasado desde las ya fuertes heladas nocturnas al clásico y típico ambiente otoñal, como si las dos estaciones no quisieran ceder y sólo la disminución solar, es la que va marcando la entrada al tiempo invernal.

La ciudad se recoge en los preparativos invernales poniendo una nota de espera que desde hace varios años alienta en esperanzas de menores dificultades; de todas aquellas que casi desde la primavera, fueron pesadilla, como consecuencia de regímenes secos que, a la llegada del invierno eran como promesa de alivio. Pero, vana ilusión, ya que retornan, a veces inexplicablemente cargadas de culpas, cuando menos hacia pensar en ellas.

Acabamos de registrar, en relación con aquellas esperanzas de menores dificultades, las restricciones de agua, precisamente después de una época normal, en la que se mantuvieron iguales características en el suministro de energía eléctrica. Entonces, ¿a qué se deben las recientes medidas y a qué los grifos se quedan paralizados durante las horas anunciadas por la alcaldía? Puede llegarse a pensar en las dificultades emanadas de un servicio sometido todavía a cortes de luz. Pero las mismas existían días antes de renovarse el horario para la utilización del agua. Con todos los respetos, acabamos las razones dadas. Sin embargo es lógico pensar también en que el funcionamiento del servicio de abastecimiento, tiene más hondos problemas, que no se han pretendido ocultar, evidentemente, pero, a cuya solución hay que llegar lo más rápidamente posible.

Así se nos presenta el mes de noviembre, si no en la manifestación del invierno, por lo menos muy cerca de él, manteniendo idénticas o parecidas dificultades del verano, que, concretamente señalamos en el abastecimiento de agua, que no dice mucho en favor de la ciudad.

No hemos de pretender desvirtuar el sentido de nuestra crítica, aunque, a modo de trampolín, vayamos saltando sobre temas diferentes. La verdadera finalidad la queremos centrar en la ciudad y en aquellos aspectos que con ella guardan íntima relación. Y la ciudad se nos abre en los momentos actuales, a una gran actividad municipal que no escatimamos en resaltar. Gran cantidad de obras de pavimentación están acometándose con verdadera celeridad y hasta la reforma proyectada del alumbrado va dando sus frutos. Esto es digno de todos los elogios, ya que, incluso en la desde muchos tiempos olvidada calle de Caldereros, se dan señales de continuar la pavimentación iniciada el pasado verano.

Ya están colocándose los bor-

ditos para las aceras, en una mayor amplitud de las mismas, pero... ¿cuál es la rasante que va a tener? Mediada la calle en la colocación de los bordillos, observamos un considerable aumento, que de seguir así, va a taponar parte de las entradas de las casas, que, además de la ya natural y correspondiente contribución de los propietarios, les planteará el problema de realizar las obras necesarias, a fin de adaptarlas a la nueva rasante. Y conste, que señalamos únicamente una apreciación, respetando las condiciones técnicas para que no nos suceda lo que en tantas ocasiones, con los razonamientos de los técnicos.

Cerremos las divagaciones, recogiendo el hilo de nuestro comienzo manteniéndonos como observadores de la pugna entablada entre el otoño y el invierno. Naturalmente, que la expectativa no durará mucho, porque el final está previsto: Invierno, más o menos crudo y cuanto más agua y nieve mejor, y que a todos nos sea lo más leve y posible.

La caída de Formosa en manos comunistas frustraría la defensa de Estados Unidos

Parece que existe actividad ofensiva de los vietnamitas

Saigón.—La información difundida por la Agencia nacionalista china, según la cual importantes bandadas armadas de comunistas vietnamitas han franqueado recientemente la frontera china y atacado varias localidades de Kwangsi, es acogida con la mayor reserva en los medios franceses y vietnamitas de Saigón. En los círculos autorizados se recuerdan las ocasiones en que bandadas más o menos importantes de piratas operaron en una u otra parte de la frontera y se desconoce las razones que hayan podido decidir a los vietnamitas a desencadenar una acción de envergadura en dicha provincia china.

NUEVOS ATAQUES COMUNISTAS

Hongkong.—Las fuerzas co-

AVISO A NUESTROS SUSCRIPTORES DE LA PROVINCIA

Ponemos en conocimiento de nuestros suscriptores de la provincia de Salamanca, que han sido puestos al cobro los recibos de suscripción del TERCER TRIMESTRE del año actual, rogándoles los abonen a NUESTROS AGENTES COBRADORES al serles presentados, en evitación de los trastornos que pueda originar su falta de pago.



"La Mariseca", en acción

La Junta directiva de esta sociedad se complace en dar a la publicidad las razones por las que no se citó a asamblea general a fines del pasado mes de octubre, con objeto de rendir cuentas de la gestión realizada y fijar normas para lo sucesivo. El motivo principal fué el acuerdo de la Cámara Oficial de Comercio e Industria, que otorga su directiva por el señor presidente de la misma, don José María Viqueira, se pronunció dando prueba otra vez de su acendrado amor a las cosas de Salamanca, designando a dos de sus más destacados miembros, los señores don Ángel Nuño y don Juan Antonio Alcántara, para que, en representación de su entidad, visitaran a los comerciantes e industriales con el ruego de que cooperaran económicamente, suscribiendo acciones de "La Mariseca".

Era menester dar tiempo al tiempo, y así llevar a la próxima asamblea general, que tendrá lugar dentro del mes, en curso, un avance de cómo Salamanca responde a los propósitos que justificaron el nacimiento de "La Mariseca".

De todas formas, y para orientar a la opinión, contamos

con la acogida que nos viene ofreciendo gentil y desinteresadamente la Prensa local, publicamos a continuación el importe de acciones suscritas por esta Junta directiva. En días sucesivos se insertarán, igualmente, listas de los numerosos salmantinos que vienen firmando los boletines de suscripción.

Nos resta tan sólo decir que por obligado cumplimiento de trámites, dado su carácter de organismos oficiales, no damos, encabezando la suscripción, como hubiera sido nuestro deseo, en prueba de respeto, las aperturas de la excelentísima Diputación provincial y excelentísimo Ayuntamiento, que, según noticias oficiosas, colman todo lo posible.

Los salmantinos tienen la palabra, firmando los oportunos boletines en los establecimientos donde se encuentran a disposición del público. Estamos en el trance de decidir si las ferias de septiembre seguirán caminando por la senda de lo puramente formulario, o si, por el contrario, deben recordar el pasado y perdido prestigio, en sentido artístico, sus tradicionales corridas de toros, y a su vez, con ello, que no es de poca monta, ayudar a los menesterosos por medio de los Establecimientos de Beneficencia y Caridad.

Salamanca, 3 de noviembre de 1949.—La Junta directiva.

PRIMERA LISTA DE SUSCRIPTORES

(Junta directiva)

Nombre	Pesetas
Don Juan Mirat	5.000
Don Regino Coca	20.000
Don Andrés García	20.000
Don Emilio Gil	3.000
Don Antonio González del Rey	3.000
Don Isidro Borrego	3.000
Don Avelino Ortega	3.000
Don Enrique Andrés	3.000
Don Ricardo Sánchez Martínez	3.000
Suma y sigue	63.000

Comenzan las tiantas

Días pasados se celebró en la finca de San Fernando la tianta de veinte vacas de la ganadería de don Juan Martín, que fueron bravas.

Actuó a caballo el "Rubio", que tuvo como auxiliares a los matadores de toros Alfredo Corrochano, Juan Mari Pérez Tabernero y a los novilleros Alipio Pérez Tabernero, Pepe Rosales, Félix Valdivieso y Pablo García "Tito".

El ganadero obsequió espléndidamente a sus invitados.

A beneficio de los Asilos de Bilbao

Bilbao.—El grupo de aficionados taurinos de Bilbao que venía tomando en arriendo durante parte del año esta plaza, a pesar de haber perdido en la temporada última unas trescientas mil pesetas, se ha ofrecido a la Junta propietaria del edificio, que es la que viene organizando a favor de los asilos las corridas de feria todos los años, a tomar en arriendo la plaza durante la próxima temporada, garantizando a los asilos un beneficio mínimo de trescientas mil pesetas. En el caso de que este grupo de aficionados recuperase en la temporada la pérdida citada, todos los beneficios irían a la caja de los asilos. (Logos.)

Primer viernes de mes

CATOLICOS!

Mañana es primer viernes de mes. Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulgan nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final, no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento."

Vicente López Jiménez

Ginecólogo de la Beneficencia M. MATRIZ Y PARTOS. Consulta a las 12 y a las 5. Corrijo, 18. Teléfono 2016. C. S. n.º 84.

DIEZ PENSAMIENTOS

LA ESTETICA femenina es cuestión difícil. Aconseja guardar la línea, pero no perderlas todas.

LA BLASFEMIA es oprobio en labios del hombre. Ofende a Dios y declara cobarde e inculto a quien la pronuncia.

LOS POLICIAS de tráfico son los únicos árbitros "en circulación" que nunca pitan arbitrariamente.

LAS SUSTRACCIONES sin restitución no se perdonan; mas como restituiremos la honra robada por la infundada, reprochable e infinita murmuración?

AUNQUE de gustos hay mucho escrito, el mayor disgusto del que escribe es no poder contentar a todos los que leen.

LA CAMA es el refugio del pobre. Pero cuán pobre es el pobre que ni aun refugio tiene.

UN ESCAPARATE debe ser el lienzo comercial donde el artista se inspire, no la mesa revuelta que proclame la falta de estímulo de unos excesivos beneficios.

A LA CINEMATOGRAFIA de la vida, proyectada en técnica del sobre la blanca pantalla del optimismo, se la llama felicidad.

EL MEJOR amigo es nuestro enemigo si le ciega la pasión, convirtiéndolo en enemistad moral la amistad que aprueba nuestros errores.

POR UN PENSAMIENTO empezamos, y tras el uno va el dos. Dicen que no hay dos sin tres, y ya tenemos el tres. Como no existe quinto malo ni sexto imperfecto, en el séptimo ya estamos. Por octavo más o menos malo no quedamos, y lo dejamos atrás cuando en el noveno entramos. Contad si con el último son diez y la decena dejamos... si el cuarto no nos comimos.

JAIME PELAEZ

Los Libros

"EL CADAVER CON LENTES" por Dorothy L. Sayers, Selección de Biblioteca Oro. Editorial Molino. Precio en rústica, 10 pesetas; en tela, 15.

Hay que leerlo ante la evidencia y confesar que el número cada día mayor de los lectores de género llamado policia, debe, sin duda, a que es el más interesante de cuantos se cultivan actualmente.

Los autores que se dedican a esta clase de novelas están dotados de una imaginación incomprendible, ya que los temas que desarrollan, los argumentos de que se valen, agotan una fuerza creadora, que ningún otro género literario requiere.

Una novela policia ha de enterar, interesar, intrigar, embriagar, sin llegar a sumir el espíritu del lector en morbosidades perturbadoras.

Y como todas esas condiciones o características nos las ofrece esta novela titulada "El cadáver con lentes", cedida a la pluma de Dorothy L. Sayers, comprendemos que se haya traducido a una porción de idiomas y hecho de ella innumerables ediciones.

Un apodado, un infeliz, un honradote arquitecto hallase un día con la tremenda sorpresa de que sumergido en las aguas de su bañera, está un cadáver desnudo y sin más aditamento que unos lentes calzados sobre su nariz agullada.

¿De quién es aquel cadáver? ¿Cómo fué a parar a su cuarto de baño? ¿Quién pudo asesinarlo? ¿Conjeturas, sospechas, pistas, dudas, huellas, pero el asunto aparece complicadísimo; mas surge quien todo lo dilucida y éste no es el detective profesional, no es un aristócrata, un bibliófilo, un potentado que en sus ratos de ocio y éstos son muchos, dedica por mera afición el desvelamiento. Su triunfo descomulgado a la propia policía y, desde luego al intriguado lector, que nunca pudo suponer quién pudiese resultar el asesino.

En resumen, "El cadáver con lentes" es una novela de un interés singularmente publicada por la popular colección "Selecciones de Biblioteca Oro", de la Editorial Molino, de Barcelona.

LIBRERIA NUÑEZ. Rúa Mayor, 13.

Comerciantes, industriales ¿Tiene créditos morosos?

Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente. G.M.O. FRANCO, 22, 2.º SALAMANCA.

El Adelanto

Fundado en 1883 | Jueves, 3 de noviembre de 1949 | Suscripción: 10,00 ptas. al mes

HOJAS de VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

El mesón del Gallo (Balada española)

No entra en el mesón del Gallo ni un alma desde hace tiempo; y en la barrada las gentes lo señalan con el dedo, pues dicen que por las noches salen de él tristes lamentos y rumores de cadenas que se arrastran por el suelo. Ni moza, ni mozo alguno quieren servir a su dueño, que es un avaro que tiene nariz de pico de cuervo, verdes ojillos de gato que lanzan vivos destellos, uñas largas, faz terrosa y risa que mete miedo.

Es la noche de las ánimas, noche de pasarla al fuego, noche de rezar y hartarse de castañas y buñuelos. Las campanas en las torres doblan, tristes, por los muertos, y, solo, junto a la llama, gime y tiembla el mesonero. Da el reloj doce gruñidos, grave, monótono, lento, y, de pronto, en la cocina, surgen pálidos espectros, que, acercándose al avaro, gritan con horribles gestos:

—Venimos a visitarte, ladrón de nuestro dinero!

Y en el aire lo levantan. Y lo arrojan contra el suelo. Y, cogidos de las manos, en torno suyo, ligeros, giran y giran al compás de sus lamentos, y llenan la casa toda como de aullidos de perros. Después, de entre sus ropajes de nieve, de entre sus huesos, sacan monedas negras, gordas monedas de hierro y de apedrear furiosos. Y, una vez que lo ven muerto, lo cogen y se lo llevan por las regiones del viento.

A la mañana siguiente los vecinos ven con miedo que el mesón no abre sus puertas y que no aparece el viejo.

—¿Hay que abrir—dicen los hombres—y ver qué sucede dentro!

Cuchichean las comadres y alborotan los chichuelos. Y, cuando a abrir se disponen, rompen en gritos sus pechos, pues sobre el dintel un gallo, pintado sobre un tablero, —¡quiquiri!— chilló loco—. ¡Al amo, por aviarito, se lo llevaron anoche los fantasmas al infierno!

Hoja de trébol

ERRANTE.—Ventisquero, famélico, a la hora en que la tarde muere, un can errante se detiene a mirar ante el brillante cristal de una ventana labrada.

La roja llama del hogar colora el joven y simpático semblante de una mujer, que en su regazo amante sostiene a un niño que mamiña y llora.

Un perro que reposa ante la hoguera, viendo el hocico del que mira fuera, gruñe como diciendo: —"¿Qué irrescura!"

Y el desvalido, contra nieve y viento, va, resignado, hacia la noche oscura, carretera adelante, a trote lento...

LA CASA DEL GUARDABOSQUE.—¡Oh, qué tranquilo el guardabosque honrado pasa su vida en su casita enana! De anochecido, ayer, por su ventana le vi ante el fuego del hogar sentado.

Entre sus pies un perro estaba echado. Zurracia ropa su mujer anciana. Y, rubia, con frecuencia de manzana, su joven hija sonreía al lado.

Premios a maestros y recompensas a niños mutualistas

El Instituto Nacional de Previsión, por medio de su Servicio Nacional de Seguros Libres, ha establecido para el año 1949 premios a maestros, recompensas a niños mutualistas y subvenciones a Cotos Escolares de Previsión, como reconocimiento y estímulo de la labor que realiza gran parte del Magisterio nacional en el fomento y práctica de la previsión, a través de Mutualidades y Cotos.

Los premios a maestros son seis nacionales, de 1.000 pesetas cada uno, y 208 provinciales, de 500, 200, 150 y 125 pesetas. De los nacionales, cinco son para directores de Mutualidades escolares o catequísticas, y uno para inspectores de Enseñanza Primaria. El plazo para solicitar estos premios terminará el 10 de diciembre de 1949 y se entregarán pública y solemnemente el 27 de febrero de 1950, los nacionales en la sede central del Instituto, y los provinciales en las respectivas Delegaciones.

Las recompensas a niños mutualistas consisten en la imposición, por parte del Instituto, de 25 pesetas a cada uno de los 15 niños, por provincia, que más se hayan distinguido en la práctica de la previsión.

Las subvenciones a Cotos consisten en la concesión que hace el Instituto de 50.000 pesetas para aquellos Cotos cuyos trabajos hayan sido más fructíferos y sus enseñanzas más eficaces durante el año 1949. Esta Cantidad se distribuirá a lo largo del año, a propuesta de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión.

Los detalles de esta convocatoria de premios pueden conocerse en las Oficinas de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

La mesa estaba preparada. Era nieve el que brillaba. Una soperita a la luz de la lámpara.

Allá, en el fondo, había un viejo armario. —¡Ay, qué feliz sería —yo pensaba— en este rincón solitario!

LA VOZ DEL NIETO.—Mientras el hombre cigarrillo chupa y su joven mujer patatas la, está sentada en un rincón la abuelita, que en recordar un pantalón se ocupa.

En el herraje del balcón se agrupa, derrama en alegre cantinela, toda la población que pía y vuela: la golondrina, el colibrí, el upupa...

Sobre el río que corre ante la casa el cielo de la tarde que fenece esparce flores de color de brasa...

Y gime la abuelita: —¡Ay! Me parece que entre esas aves que nos dan concierto oigo voz de nuestro niño muerto.

Hierbas de olor

¡No te asombres del que caiga! ¡No denigres al que peque! ¡Ten piedad del que hace dard del que roba, del que bebe! ¡Ve que lo que hombre hace también otro hacerlo puede! perla más pura rueda entre el estiércol que ces. La más bella de las rosas de la rama desprende y es llevada por el viento hacia lodo y en él muere. El pájaro más hermoso aquel que más alto asciende, cae en el hondo abismo, cuando una bala le hiere. No eres más que la perla, ni más que la mar, ni más que el pájaro hermoso que en espacio se mece. Las cualidades más altas, saber cómo, se pierden. No hay alma que resbale, ni cristal que no se quiebre. ¡No por muy bueno que sea, caballo que no le pience!

No te irrites, no te irrites... Sé sereno... sereno... Cuando el cielo está sin nubes, cuando está azul, es más bello... Cuando el mar está encrespado, hace daño, sin quererlo... huracán furibundo todos prefieren el cielo un ruge, otro suspira; uno mata, otro da susos... Cuando la furia le invade, el sabio parece necio, y duro parece el blando, y más parece el bueno. ¡Y parecer una cosa es vez peor que serlo! No te irrites, no te irrites... Sé sereno... Sé sereno, que el hombre cuando se irrita, se halla fuera de su cuerpo.

Rosario

A mi buen amigo G. Vallo y llán, que me envía su última vela, TIERRA CHARRA.

¡Rosario! Así se llama la heroína de esta charra y romántica novela, que quiere tener algo de Graciela, de Atala, de Colombia, de Regina...

Aunque muchacha rústica y sobrina de un viejo cura que por ella vela, por regiones azules su alma vuela como una emigradora golondrina.

Al resplandor lunar, junto a los tersos vidrios de su ventana, lee versos, versos de amor a cuyo influjo cede.

¡Béquer su joven corazón abraza: "Mis párpados se cierran... ¿Qué sucede? ¡Es el amor, es el amor que pasa!"



¡Al cine, gratis!

Muchos boletines también esta semana con las cuatro ediciones exactas, que son: 1.º: PERSIA (nombre antiguo de Irán). 2.º: DE PAJAROS (Ornitología). 3.º: VITIGUARDIA (partido judicial al que pertenece Masueco). 4.º: 100 PESETAS (solución del problema).

Sorteadas las seis localidades de que hoy disponemos, además, como es sabido, por las empresas de espectáculos de Salamanca, han correspondido a los siguientes concursantes:

- JUAN JORGE MUÑOZ (Teatro del Liceo)
- ELVIRITA PEREZ LOPEZ (Teatro Bretón)
- CARLOS GARCIA (Teatro Bretón)
- LUCIO PORTILLO (Teatro Moderno)
- PILAR MARTIN (Teatro Moderno)
- FELICISIMO MARTIN (Teatro del Liceo)

Todos ellos deberán pasar hoy, de doce a una, por nuestra Administración (Rúa Mayor, 13, Librería Nuñez), donde les serán entregados los vales correspondientes.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA JOVEN ADELITA SERRANO PEREZ

que falleció en Salamanca el día 4 de noviembre de 1948 después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P. Sus padres, Manuel (jefe de Cuerpo Técnico de Telefógrafos) y Adela; hermanos, Manolo y Pitina; abuelo don Emilio Pérez Santano; tíos, primos y demás familia.

Suplican una oración por su alma y la asistencia al entierro, que tendrá lugar hoy, día 3, en Guijuelo, a las doce de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

EL SENOR Don Robustiano Manzano Hernández (DEL COMERCIO) falleció en la villa de Guijuelo el 2 de noviembre de 1949 a los setenta y dos años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Su afligida esposa, doña Ana María Rodríguez; hijas: doña Juana, doña Ursina y doña Adelia; hijos políticos: don Jesús María Fernández y don Abdón y don Santiago Criado Rodríguez; nietos, sobrinos, primos y demás familia, Suplican una oración por su alma y la asistencia al entierro, que tendrá lugar hoy, día 3, en Guijuelo, a las doce de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.